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P R E S S E I N F O R M A T I O N

Zell (Mosel), 12. August 2011

Pressemitteilung: Media Mundo Inhouse-Beratung – Erfolgreiche Konzepte und Strategien zur Nachhaltigkeit

Die maßgeschneiderten Inhouse-Schulungen und -Trainings von Media Mundo zeigen mit erfolgreichen Konzepten und Strategien kleinen und mittelständischen Unternehmen den Weg in die Nachhaltigkeit.

Nachhaltigkeit wird vom Schlagwort zum Wettbewerbskriterium. Unternehmen können mit durchdachten und vernetzten Strategien entscheidende Zukunftskompetenzen erwerben. Die Basis dazu bildet ein ökonomisches, ökologisches und soziales Denken und Wissen.
Das nachhaltige Wirtschaften ist die Grundlage des Schulungsangebots von Media Mundo, der vom Fachverband Medienproduktioner e.V. initiierten Brancheninitiative zur Etablierung der nachhaltigen Medienproduktion in der Kommunikationsindustrie. In Zusammenarbeit mit ARBEIT & LEBEN gGmbH, der Gesellschaft für Beratung und Bildung in Rheinland-Pfalz, wurde ein Schulungs- und Trainingsprogramm in vier Schritten entwickelt, das die wesentlichen Faktoren einer erfolgreichen Nachhaltigkeitsstrategie in den Mittelpunkt stellt: Mensch und Material.
„Die Entwicklung von Nachhaltigkeitskompetenz stellt somit auch für kleine und mittelständische Druckdienstleister, Agenturen und medienproduzierende Unternehmen kein Problem dar. In der Media Mundo Inhouse-Beratung werden die vorhandenen Potenziale identifiziert, für die jeweiligen Unternehmen passende strategische Ziele definiert und daraus eine individuelle Strategie entwickelt“, erläutert Rüdiger Maaß, Geschäftsführer des f:mp. „Damit öffnet Media Mundo die Türen nicht nur zu mehr Verantwortlichkeit, sondern zu mehr Kompetenz und Zukunftsfähigkeit.“

Die Termine der Media Mundo Inhouse-Beratung werden individuell mit den Firmen vereinbart. Das Schulungs- und Trainingsvolumen umfasst fünf Tage. Die Gesamtkosten betragen 7.500 Euro inkl. MwSt. Anfallende Reise-, Tagungs- und Übernachtungskosten werden zusätzlich nach Aufwand berechnet. f:mp.-Fördermitglieder können sich über einen Rabatt von 10% freuen. Zudem besteht für Unternehmen in Rheinland-Pfalz die Möglichkeit, eine Förderung durch das Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie und den ESF von bis zu 60% durch ARBEIT & LEBEN gGmbH prüfen zu lassen. 

Weitere Informationen: http://www.mediamundo.biz/beratung 
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Diese und weitere Pressemeldungen zum f:mp. finden Sie zum Download auch unter:

http://www.f-mp.de/content/pressemeldungen/
Über den Fachverband Medienproduktioner (f:mp.)

Als zentrale Schnittstelle im gesamten Publishingprozess spielt der Medienproduktioner eine wesentliche Rolle. Der f:mp. e.V. ist ein unabhängiger Berufsverband, der den Medienproduktioner in seiner täglichen Arbeit unterstützt. Als wesentliche Aufgabe übernimmt der f:mp. den Part der Aus- und Weiterbildung in allen Belangen des Medien- und Managementwissens rund um die Medienproduktion. Mit der Ausbildung zum „Geprüften Medienproduktioner/f:mp.“ bietet der Verband die in Deutschland einzigartige Möglichkeit, ein anerkanntes Zertifikat zu erlangen.

Darüber hinaus arbeitet der f:mp. maßgeblich an der Entwicklung von Branchentrends mit und bietet Möglichkeiten, die technische Basiskompetenz und altbewährtes Fachwissen der Medienproduktioner weiter auszubauen und im Berufsalltag anzuwenden. Doch auch im gesamten Kampagnenprozess einer Dialogmaßnahme spielt besonders die Medienproduktion und Kommunikation eine wichtige Rolle. Daher wird sich der f:mp. e.V. künftig noch stärker auf den zukunftsorientierten Bereich des Dialogmarketings ausrichten.

Mittlerweile unterstützen 45 Fördermitglieder den f:mp. und seine Aktivitäten. Die Liste der Fördermitglieder finden Sie unter http://www.f-mp.de/content/partner/ 

Über ARBEIT & LEBEN gGmbH 

Die Gesellschaft für Beratung und Bildung in Rheinland-Pfalz initiiert, berät und begleitet Veränderungsprozesse in Betrieben

und Organisationen seit mehr als 15 Jahren. In inner- und überbetrieblichen Trainings, Workshops, Beratungen und Coachings steht die Weiterentwicklung der Menschen und der Organisationen im Mittelpunkt der Arbeit. Kunden profitieren von einem flexiblen und innovativen Beratungs- und Bildungsangebot. ARBEIT & LEBEN gGmbH arbeitet in Beratung, Trainings und Workshops bedarfsgerecht, beteiligungsorientiert, prozessbegleitend und systemisch.
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